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ELEZIONE DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

 

Del Comune di ALTIDONA (Prov. Fermo) 

 

Votazioni del giorno: domenica 10 giugno 2018. 
 

 

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 
 

 

del Candidato alla carica di Sindaco PORRÀ GIULIANA 
 

 

nata a Campofilone il 30/11/1965 

 

 

nella lista contraddistinta con il contrassegno: 

 

 

 
cerchio con fondo giallo, mare azzurro, colline verdi, stilizzazione del 

centro storico e gabbiano bianco in volo, con scritta AltidonAttiva  – 

GIULIANA PORRÀ SINDACO  

 

 

 

 

 

 

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 
 

 
Il Gruppo costituente lista civica “AltidonAttiva” si ripropone ai cittadini dopo cinque anni 

di amministrazione con un progetto di continuità e crescita, con un gruppo consolidato e rinforzato, 

nel rispetto dei principi e dei valori con cui ci siamo proposti cinque anni fa e con cui intendiamo 

portare avanti l’amministrazione del comune di Altidona. 

Oggi come allora ci ispiriamo alla lealtà come valore fondante ed ispiratore, alla rettitudine e 

correttezza morale ed all’onestà intellettuale, nel rispetto sia dei propri doveri che della propria 

dignità, nel mantenimento degli impegni assunti con i cittadini e nella fedeltà alle istituzioni. 

In questi cinque anni abbiamo lavorato per restituire al nostro comune l’importanza ed il 

ruolo che merita tra i comuni del Fermano ed ora ci prefiggiamo di proseguire nel conseguimento di 

importanti traguardi, sempre nel rispetto dei principi di collaborazione e di coesione con i comuni 

vicini della media e bassa Valle dell’Aso, coi quali da Comune Capofila abbiamo realizzato e 

realizzeremo importanti progetti. 
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Siamo riusciti a fronteggiare e superare le grandi difficoltà che hanno attanagliato tutti i 

comuni, legate alla grave crisi economico-finanziaria ed all’evoluzione normativa, che ha richiesto 

uno stravolgimento organizzativo/gestionale ed ha imposto di amministrare con meno risorse; in 

tale situazione di difficoltà siamo riusciti ad essere uno tra i pochi comuni che non ha applicato la 

TASI, ritenuta da noi una tassa ingiusta nei confronti delle famiglie. 

 Parimenti non abbiamo fatto mancare l’attenzione alle famiglie in difficoltà, alle disabilità, 

cercando comunque di investire anche nello slancio e nello sviluppo del territorio attraverso 

importanti progetti realizzati grazie al conseguimento di consistenti finanziamenti da parte di Enti 

sovracomunali, ad esempio la Regione ed attraverso la collaborazione con i comuni limitrofi. 

In cinque anni abbiamo raccolto oltre 6 milioni di euro di risorse per il nostro territorio 

portando a casa obiettivi importanti come il finanziamento per le scogliere emerse lungo il litorale, 

per la realizzazione del ponte ciclopedonale di collegamento con Pedaso e per l'Accordo 

Agroambientale d'Area della media e bassa Valle dell'Aso (un unicum a livello nazionale di cui 

Altidona è comune capofila). 

L’impegno, da qui in avanti, è nel proseguire con il metodo avviato per la realizzazione di 

opere indispensabili per il nostro territorio, per migliorare e rendere più efficienti e meno costosi i 

servizi offerti alla cittadinanza. Proseguiremo nella collaborazione con le associazioni del territorio 

che hanno contribuito, oltre che alla coesione sociale, anche alla crescita collettiva. 

 

 

“Attivi” per proseguire verso un futuro possibile per la nostra comunità e per il nostro Paese. 
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POLITICHE SOCIALI, PER FAMIGLIE E SCUOLE 
 

Le politiche sociali sono state nei cinque anni passati un argomento verso il quale abbiamo riposto 

la  massima attenzione, consapevoli delle difficoltà in cui gravavano molte famiglie a seguito 

dell’imperversare della crisi economico finanziaria. Abbiamo di conseguenza aumentato il contributo 

alle famiglie indigenti e creato, attraverso il taglio dell’indennità del sindaco, un fondo apposito per 

il rimborso dei costi di trasporto e mensa di bambini di famiglie in difficoltà. 

 

Per il prossimo mandato: 

 

Proseguiremo nel rivolgere la massima attenzione al potenziamento dei servizi alla persona e di 

sostegno alla famiglia, tenendo conto dei soggetti più deboli e svantaggiati, aumentando servizi 

socio-assistenziali ed incrementando i contributi già concessi alle famiglie disagiate. 

 

Collaboreremo con le istituzioni del territorio (Regione, Provincia, Azienda Sanitaria ed Ambito 

Sociale) per trovare soluzioni e fornire servizi, aderendo ai progetti di volta in volta proposti dagli 

enti a supporto delle situazioni di difficoltà, per dare dignità a tutte le persone facendole sentire 

parte di un’unica collettività, con un proprio ruolo ed un proprio valore. 

 

Istituiremo il tavolo permanente per il sociale insieme ad enti ed associazioni del territorio 

(associazioni di volontariato, gruppi di ascolto, amministrazione ed uffici comunali preposti, medici 

di base, ecc.) per valutare e programmare interventi di lungo periodo al fine di contenere le 

situazioni di disagio sul territorio (alcolismo, droga, ludopatia, ecc.). 

 

Ci attiveremo per l’erogazione di borse lavoro e la concessione di tirocini formativi. 

 

Proseguiremo la collaborazione con i servizi scolastici, d’intesa con le famiglie e coinvolgendo le 

associazioni del paese, tenendo conto dei bisogni formativi dei bambini e dei ragazzi, delle esigenze 

dei genitori e delle proposte degli insegnanti e degli esperti nel campo della didattica.  

 

Istituiremo un tavolo di lavoro tra amministrazione, docenti e rappresentanti dei genitori per 

discutere delle questioni inerenti ai plessi scolastici del territorio;  proseguiremo nella promozione 

all’adesione delle campagne ambientali promosse per le scuole da Legambiente, FAI ecc., quali 

Puliamo il Mondo, la Festa dell’Albero, Città Amica dei Bambini. 

 

Proseguiremo nel sostenere le situazioni di disabilità attraverso l’aumento della presenza di 

assistenti di sostegno. 

 

Proseguiremo nell’adesione al progetto PAPPA FISH per l’educazione dei più piccoli al consumo 

del pesce fresco. 

 

Proseguiremo nell’organizzazione dei soggiorni termali per anziani, delle gite per anziani, delle 

colonie marine per i nostri ragazzi che hanno riscosso molto successo in questi anni. 

 

Potenzieremo le risorse a disposizione dei giovani ed in particolare Ludoteche e Centri di 

Aggregazione Giovanile, sia in centro storico che nella Frazione Marina, per dar loro la possibilità di 

contribuire responsabilmente allo sviluppo di una rete nuova del territorio, sottolineando che tale 

strumento è una valida opportunità di comunicazione tra le diverse generazioni. 

Metteremo a disposizione spazi per il ritrovo di giovani, anziani e delle associazioni di quartiere 

che si stanno formando spontaneamente.  

Continueremo a promuovere la socializzazione, tramite attività ricreativo-culturali orientate alla 

promozione dei progetti a sostegno dei giovani emergenti ed a sostenere il processo di nascita dei 

laboratori, nella convinzione che l’impegno dei giovani sia grandemente utile anche al 

rafforzamento del senso di appartenenza all’intera comunità. Il Comune sarà vicino ai giovani 
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supportandoli nelle loro esigenze di crescita socio-culturale sviluppando progetti anche in 

collaborazione con i comuni limitrofi come fatto già in questi cinque anni. 

Proseguiremo nell’indirizzare il servizio civile anche verso attività inerenti al sostegno delle 

persone non autosufficienti e/o diversamente abili. 

Le Associazioni di Volontariato presenti sul territorio altidonese rappresentano una risorsa 

fondamentale, un patrimonio che non può essere trascurato. In questi cinque anni ci siamo attivati 

per creare una forte sinergia tra le associazioni ed abbiamo cercato in ogni modo di venire incontro 

alle diverse esigenze di ognuna. Costituiremo sempre più un concreto punto di riferimento ed un 

appoggio per lo sviluppo delle loro attività, mediante il tavolo permanente tra le Associazioni 

stesse, i gruppi di ascolto e gli uffici comunali preposti. 

 

Collaboreremo quindi con le Associazioni esistenti, per favorire attività che integrino la 

formazione dei nostri bambini e ragazzi, quali l’educazione teatrale e musicale, l’avvicinamento alla 

lettura, l’educazione ambientale e stradale, la riscoperta delle tradizioni e gli incontri di 

informazione sanitaria. 

Sosterremo la Croce Verde Valdaso riconosciuta come associazione di estrema importanza per il 

soccorso nell’emergenza e l’assistenza socio/sanitaria nel nostro territorio. 

Supporteremo i centri anziani in ogni loro iniziativa per dare ancor più forza ad una realtà che 

rappresenta un fiore all’occhiello del nostro territorio. 

Ci attiveremo per ottenere finanziamenti regionali per l’incentivazione delle politiche giovanili 

come fatto ad esempio con i progetti: Coltiviamo il dialogo, Opificio del Riuso, NEPI e Lab 

Accoglienza 

TUTELA E SALVAGUARDIA AMBIENTALE 

 

Proseguiremo la collaborazione già avviata con il CIIP finalizzata allo spostamento del 

depuratore, dal Parco dei Ponti ad una zona più consona come previsto nello stesso piano 

d’ambito. 

 
Abbiamo predisposto i progetti per la sistemazione idrogeologica del Fosso delle Piene e del Fosso 

del Mulino da inserire nella “Piattaforma Rendis” al fine di ottenere finanziamenti per la messa in 

sicurezza, nell'ambito del programma “Italia Sicura”. L'impegno sarà quello di sollecitare le 

istituzioni centrali per il conseguimento delle risorse economiche necessarie alla realizzazione dei 

progetti. 

 

Porteremo a termine le azioni previste dall’Accordo Agroambientale d’Area per la tutela 

delle acque, finanziato dalla Regione Marche, che vede Altidona come comune capofila per la media 

e bassa valle dell’Aso, che porteranno: 

 alla riduzione dell’uso dei prodotti chimici nell’agricoltura con conseguente miglioramento 

della qualità dei prodotti agricoli, delle acque e dell’ambiente in generale; 

 risorse economiche agli agricoltori che adottano i principi della lotta integrata ed integrata 

avanzata previsti dall’Accordo; 

 maggiore consapevolezza nei confronti di un’agricoltura sostenibile verso il biologico. 

 

Proseguiremo con le attività del Contratto di Fiume di cui Altidona è Comune Capofila ed i 

lavori dei tavoli tematici che hanno portato alla stesura e prossima realizzazione di 

progetti importanti quali: 

 La mitigazione del rischio idraulico del tratto terminale del fiume ASO attraverso interventi 

di manutenzione da realizzare con fondi regionali già stanziati per un ammontare di circa € 

700.000; 
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 Il piano di gestione generale del fiume ASO con i criteri di gestione e manutenzione del suo 

bacino idrografico. 

 

Individueremo opportune modalità per contenere la tariffa relativa alla raccolta rifiuti attraverso 

le economie di scala derivanti dalla gara d’appalto che stiamo predisponendo con il comune di 

Pedaso e la conseguente ottimizzazione e semplificazione del servizio. Verranno realizzate 

campagne informative mirate alla riduzione dell’abbandono indiscriminato, verso il quale 

adotteremo anche strategie di lotta con l’uso di telecamere per scovare e sanzionare i trasgressori. 

 

Metteremo a disposizione della cittadinanza un APP al fine di rendere rapidamente accessibili le 

informazioni e le attività concernenti l’ambiente ed in particolare la raccolta rifiuti. 

 

Approveremo il PAES (Piano di Azione Energetico Sostenibile) che ci permetterà nel lungo 

periodo di proseguire nell’azione volta alla riduzione dei consumi energetici e dell’inquinamento già 

avviata nel primo mandato con l’approvazione del PEAC (Piano Energetico Ambientale Comunale) e 

l’adesione al documento dell’Unione Europea denominato Patto dei Sindaci. 

 

Realizzeremo interventi per il contenimento dei consumi energetici della pubblica illuminazione e 

degli edifici pubblici e sosterremo le aziende private nella ricerca di finanziamenti in tale ambito. 

 

URBANISTICA ED OPERE PUBBLICHE 

 

Il programma prevede il completamento di progetti già avviati durante il precedente 

mandato e la presentazione di nuovi suggeriti dall’analisi delle esigenze dei cittadini. 

 

 

Porteremo a termine la realizzazione del ponte ciclo-pedonale (progetto Re.Ci.Pro.C.I.) di 

collegamento tra le piste ciclabili di Altidona e Pedaso, opera fortemente voluta dai cittadini di 

entrambi i paesi. Ci siamo adoperati in questi anni per predisporre i progetti ed ottenere il 

finanziamento, siamo il comune Capofila per la realizzazione dell’opera ed abbiamo ottenuto anche 

dalla Regione Marche la possibilità di avvalerci dei loro tecnici per tutte le fasi di progettazione, 

direzione lavori ecc. che ci ha permesso di ridurre drasticamente i costi.  

 

Realizzeremo lo spostamento a largo delle scogliere, attualmente radenti, nel tratto di costa 

tra la spiaggia principale e quella in corrispondenza dei campeggi, questo permetterà di garantire 

una maggiore protezione della costa e conseguentemente di poter realizzare una pista ciclabile 

protetta dalle mareggiate, nonché la formazione di nuova spiaggia. L’intervento del costo di 4 

milioni di € è finanziato della Regione Marche ed RFI grazie ad un intenso e faticoso lavoro di 

concertazione svolto dall’amministrazione comunale. 

 

Proseguiremo nella realizzazione di una maglia ciclo-pedonale diffusa e sicura in particolare con: 

 il rifacimento della pista ciclopedonale lungo la costa dai campeggi alla spiaggia principale di 

Marina di Altidona attingendo ai fondi previsti per la “Ciclovia Adriatica”. Progetto 

presentato  in sinergia con i comuni di Campofilone e Pedaso; 

 la realizzazione della pista ciclabile lungo il fiume ASO e la contestuale nascita di un 

parco fluviale. 

 

Proseguiremo con l’intervento di valorizzazione e riqualificazione del Centro Storico, anche 

attraverso il rifacimento della pavimentazione dei vicoli e la lettura in chiave turistica del “borgo 

murato”. Opere ammesse a finanziamento dal Gal Fermano. 

 

Proseguiremo le attività già avviate nell’attuazione di azioni pianificatorie e programmatorie che 

prioritariamente mirano alla riqualificazione dell’esistente ed al miglioramento della qualità sociale 

ed ambientale. L’ambiente urbano è lo spazio di vita e di funzionalità di una comunità. L’attenzione 

e la cura per gli spazi, pubblici e privati, sono un richiamo importante della dimensione umana, 

economica, civile e culturale; sono valori che contribuiscono a far crescere il senso di 
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appartenenza. Un tessuto urbano diffuso come quello di Marina di Altidona, richiede interventi 

puntuali per favorire la socializzazione nei quartieri. 

Sono pertanto previsti: 

 Riqualificazione di Piazza Verdi mediante un progetto che tenga conto del raccordo con 

l’area parrocchiale e con la chiesa di Santa Maria di Loreto; 

 Riqualificazione e potenziamento dell'illuminazione di Piazza del Popolo; 

 Riqualificazione, soprattutto mediante il rifacimento della pavimentazione in legno, di Piazza 

degli Artisti; 

 Riqualificazione dell'area prospiciente Via Pergolesi, mediante il recupero dello spazio ex 

campo da basket ad uso aggregativo e di ritrovo, in un’ottica di progettazione “per stralci” 

che tenga conto anche delle contigue aree di “standard a verde” previste per le zone di 

lottizzazione in fase di realizzazione di “Marina 3”; 

 Prosecuzione nella riqualificazione dello spazio verde prospiciente alla scuola materna di 

Marina di Altidona. 

 

Il Programma prevede inoltre alcuni obiettivi ritenuti strategici, quali: 
 

 nel centro storico: 

 
 la valorizzazione dei numerosi punti panoramici che arricchiscono naturalmente le bellezze 

architettoniche e paesaggistiche del centro storico; 

 

 riqualificazione di vicoli attraverso il rifacimento della pavimentazione, l'abbattimento delle 

barriere architettoniche, la riperimetrazione e sistemazione dei parcheggi con 

pavimentazione a raso, l'installazione di cartellonistica a scopo turistico/culturale. Opere   

finanziate dal Gal Fermano per un costo complessivo di circa € 70.000; 

 

 riqualificazione del manto stradale in via Roma e via Petrarca; 

 

 messa in sicurezza dei pedoni con la realizzazione dei marciapiedi lungo via Roma; 

 

 rifacimento della scalinata di accesso alla pineta;  

 

 mantenimento ed implementazione del decoro urbano. 

 

- in zona Marina: 

 

 Realizzazione di un sistema di rotatorie al fine di ridisegnare la viabilità e di renderla più 

fluida ed agevole in alcuni punti nevralgici quali: l’incrocio tra via C. Colombo e la S.S. 16, 

l’ingresso Nord del Paese, l’incrocio tra S.P. Valdaso e S.P. Altidonese; 

 

 Miglioramento del raccordo tra Marina 2 ed il resto dell’urbanizzato ed Est soprattutto 

mediante ampliamento del marciapiede sul cavalcavia dell’A14; 

 

 Riqualificazione di via C. Colombo che ad oggi rappresenta un punto di centralità per la zona 

marina mediante un progetto che tenga conto della sua funzione viaria, commerciale, 

sociale ed aggregativa; 

  

 Prosecuzione degli interventi di riqualificazione e valorizzazione del lungomare Falcone 

Borsellino, sino a via Carlo Max mediante piantumazioni, punti di sosta e miglioramento 

dell’accesso al mare; 

 

 Riqualificazione degli ingressi Sud e Nord al paese, anche mediante la realizzazione di un 

punto di informazione turistica di riferimento per la Valdaso; 

 

 realizzazione di un intervento di manutenzione straordinaria del Campo Sportivo F.lli 

Bagalini e dei campi di basket e calcetto presenti sul territorio (centro storico e zona 

artigianale); 
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- nella zona Artigianale: 

 

 Proseguiremo nella riqualificazione dell’impianto di pubblica illuminazione dell’intera area; 

 

 Proseguiremo nella riqualificazione della zona in termini di asfalti, marciapiedi, ecc.; 

 
Ci adopereremo per la realizzazione di una pista ciclopedonale lungo la S.P. Valdaso in 

prosecuzione di quella esistente per garantire la sicurezza dei pedoni. 
 
L'amministrazione uscente ha sottoscritto una convenzione con Telecom per il passaggio della fibra 

ottica, nella frazione Marina i lavori sono conclusi, pertanto Telecom ha confermato agli uffici 

comunali che l’infrastruttura è pronta per l’attivazione e la sottoscrizione dei contratti con gli utenti 

finali. Ci attiveremo perché il tutto si sblocchi entro 100 giorni sollecitando l’Autority. Per quanto 

riguarda il centro storico, invece, Telecom ha in programma la predisposizione dell’infrastruttura in 

fibra ed anche in questo caso ci impegneremo affinché il nostro borgo sia coperto da questo 

servizio quanto prima. 

 

Attueremo una completa revisione del piano particolareggiato del Centro Storico estendendone, 

dove possibile, i confini in modo da attrarre maggiori finanziamenti per il recupero e la 

riqualificazione.    

 

Incentiveremo la qualità architettonica e promuoveremo i principi dell’edilizia eco-sostenibile, 

sia nell’ambito delle nuove edificazioni che nel settore del recupero edilizio. 

 

Provvederemo alla sistemazione ed alla manutenzione delle strade urbane ed extraurbane, 

eliminando le rimanenti barriere architettoniche ed alla creazione di una viabilità protetta per 

bambini ed anziani. 

 

Ci attiveremo, tramite l’ente gestore, per l’estensione della rete di metanizzazione, al fine di 

garantire sostanziosi risparmi economici nella gestione familiare. 

 

SICUREZZA ED ORDINE PUBBLICO 

 

Dopo aver recentemente rivisto e potenziato l’attuale sistema di videosorveglianza aggiungendo 

punti di controllo e sostituendo le telecamere preesistenti con dispositivi a migliore definizione, 

proseguiremo in questa attività installando ulteriori dispositivi a lettura targhe per il contrasto 

diretto alla criminalità (veicoli rubati, ecc.) ed allargando anche ai privati la possibilità di potersi 

inserire nel sistema di videosorveglianza comunale. 

 

Potenzieremo la collaborazione con le forze dell’ordine anche attraverso i sistemi a lettura targhe 

di cui al punto precedente, allo scopo di rafforzare le sinergie per l’ordine e la sicurezza pubblica. 

 

Realizzeremo campagne periodiche di informazione ai cittadini per renderli consapevoli sui nuovi 

tipi di truffa e su come adottare accorgimenti atti ad evitare i furti. 

 

Promuoveremo nelle scuole la cultura della sicurezza e del primo soccorso, in collaborazione con 

le associazioni di volontariato. 

 

TRASPARENZA, EFFICIENZA, SEMPLIFICAZIONE AMMINISTRATIVA 

 

La Legge stabilisce che “l’attività amministrativa deve perseguire i fini determinati dalla legge ed è 

retta da criteri di economicità, di efficacia, di pubblicità e di trasparenza”; obiettivo principale della 
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lista ”AltidonAttiva” è pertanto quello di proseguire nel fornire una corretta ed approfondita 

informazione al cittadino per renderlo consapevole delle decisioni dell’amministrazione. 

 

 

il Sito WEB del Comune è stato rinnovato con nuovi e più efficienti servizi riguardanti: 

 
 l’amministrazione trasparente; 

 un’aggiornata informazione sulle attività istituzionali; 

 l’elenco delle attività ricettive (Bar, Ristorazione, B&B, Camping, Esercizi commerciali, ecc.) 

presenti sul territorio; 

 l’elenco delle attrazioni turistiche; 

 il programma delle manifestazioni. 

 

La sezione “Amministrazione Trasparente” del sito è stata in questi cinque anni riempita di tutti i 

contenuti e delle informazioni richieste tanto da conseguire la valutazione positiva della “Bussola 

della Trasparenza”. Proseguiremo nel potenziamento della pagina di amministrazione trasparente 

per garantire la massima informazione al cittadino in merito alle attività istituzionali. 

 

ATTIVITÀ CULTURALI E DI SVAGO 

 

Attraverso la collaborazione con le associazioni culturali presenti sul territorio, con particolare 

riferimento alla Proloco, intese come elemento trainante della vita sociale ed aggregativa di un 

comune, proseguiremo nell’organizzazione e promozione di eventi culturali già avviati e 

consolidati quali: la “Stagione Treatrale” organizzata con i comuni di Campofilone e Pedaso; il 

“Raduno Nazionale del Blues del Centro Italia” insieme alla Proloco, la “Festa BIO” per la 

promozione della cultura del biologico in sinergia con l’AIAB ed il Biodistretto, “Come d’incanto” 

concerto lirico estivo in collaborazione con l’AVIS, ecc. 

 

Supporteremo la crescita della Fototeca Provinciale quale elemento di promozione della cultura 

e della fotografia anche a seguito dell’acquisizione dell’Archivio Dondero. 

 

 

Non mancheranno rappresentazioni teatrali anche dialettali ed eventi per bambini e famiglie nonché 

rassegne musicali, mostre fotografiche, ecc., per valorizzare il centro storico, il patrimonio 

artistico/culturale e favorire l’aggregazione. 

 

Proseguiremo nell’organizzazione di soggiorni ed attività estive per bambini e ragazzi, oltre che 

gite per anziani e convenzioni con centri termali e di soggiorno. 

 

Potenzieremo i punti di accesso gratuiti ad internet già implementati in questi 5 anni in centro 

storico, frazione marina e zona mare. 

TURISMO E SPORT 

 

Il turismo rappresenta una delle principali risorse economiche del nostro paese e va pertanto 

sostenuto ed agevolato, mantenendo, nel periodo estivo ed in concomitanza con le manifestazioni, 

anche una rete di trasporti mediante bus navetta all’interno del territorio, per favorire il 

collegamento tra strutture ricettive, centro storico e frazione Marina. Abbiamo nel quinquennio 

trascorso ridotto la tassa di soggiorno portandola a livelli confrontabili con i comuni limitrofi per 

favorire l’affluenza turistica. 

 

Potenzieremo il turismo rurale ed incentiveremo l’organizzazione di passeggiate estive 

naturalistiche, che fondono movimento e benessere, nei percorsi naturali del nostro territorio legati 

anche a degustazioni enogastronomiche nei servizi di ristorazione, come già fatto con i progetti 

“Girovallando” e “Altidona Tour”. 

 



Pagina 9 di 10 

Attraverso la partecipazione a bandi regionali e del Gal Fermano ci adopereremo per ottenere 

fondi per la promozione turistica sulla scorta di quanto già fatto negli ultimi cinque anni ad esempio 

con i progetti “Cucina a Regola d’Arte”, ecc. 

 

Favoriremo la creazione di nuove strutture ricettive sul territorio e ci adopereremo per la 

realizzazione di un nuovo Hotel nella Frazione Marina. 

 

Proseguiremo nel rilascio di altre concessioni demaniali marittime, come previsto dal piano di 

spiaggia recentemente approvato al fine di potenziare l'offerta turistico/ricettiva. 

 
Nel quinquennio appena trascorso ci siamo impegnati a mettere in atto iniziative e servizi che, con 

il rilascio di ulteriori concessioni demaniali, ci permetteranno nell'imminente futuro di ottenere la 

Bandiera Blu. 

 
Contribuiremo all’attuazione di una politica dell’accoglienza turistica diversificata e di elevato 

profilo qualitativo, sviluppando servizi per promuovere l’offerta turistica rurale attraverso il diretto 

coinvolgimento delle aziende agricole nonché degli operatori turistici e dei settori integrati nel 

sistema rurale (enogastronomia, artigianato, servizi, ecc.). 

 

Collaboreremo con le strutture ricettive locali sostenendole nell’organizzazione di eventi e nella 

promozione del territorio, del centro storico e delle produzioni tipiche locali, artigianali ed 

enogastronomiche. 

 
Ci attiveremo per avviare un gemellaggio con un Paese Europeo per stimolare lo scambio 

turistico/culturale. 

 
Abbiamo aderito al Programma Integrato Locale (PIL) promosso dal Gal Fermano, insieme ad 

atri nove comuni della bassa valle dell'Aso, con individuazione delle priorità tematiche per il 

potenziamento del sistema dell'informazione, dell'accoglienza e della fruizione turistica legata alle 

peculiarità del territorio, in stretta connessione con gli stakeholder. 

 

AGRICOLTURA, COMMERCIO ED ARTIGIANATO 

 

L’agricoltura e l’artigianato rappresentano, insieme con il turismo, le principali fonti di sviluppo 

dell’economia del nostro territorio. 

 

Prenderemo tutti i provvedimenti necessari per il supporto al commercio, all’artigianato e 

all’industria, valorizzando le produzioni agricole della Valle dell’Aso al fine di tutelare la redditività 

delle aziende stesse e la salute del consumatore e dell’ambiente. 

 

Proseguiremo nella collaborazione fruttuosa già avviata nei precedenti cinque anni con le 

principali associazioni di categoria, CIA, Coldiretti, Coopagri, ecc.  

 

Porteremo avanti le azioni dell’Accordo Agroambientale d’Area che, con Altidona capofila sta 

portando importanti finanziamenti all’agricoltura della Valdaso con l’obiettivo di ridurre l’uso di 

prodotti chimici ed il conseguente inquinamento. 

 

Promuoveremo la creazione di mercatini dei prodotti locali che favoriscano la vendita a chilometro 

zero (dal produttore al consumatore), riducendo così i costi di distribuzione e favorendo l’economia 

locale. 

 

Ci attiveremo per favorire il dialogo tra gli operatori commerciali avente l'obiettivo della 

costituzione di una associazione di commercianti finalizzata alla crescita economica collettiva. 

 

Provvederemo al supporto e al sostegno delle attività e delle imprese esistenti, in modo da 

favorire la crescita occupazionale, anche attraverso un’informazione continua in collaborazione con 
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le associazioni di settore ed incentivando la realizzazione di corsi di formazione professionale nelle 

aree di interesse territoriale. 

 

Continueremo a supportare le piccole e medie imprese altidonesi nella richiesta di accesso al 

credito ed ai finanziamenti da destinare ad investimenti per l’implementazione di tutti quei processi 

necessari al miglioramento ed alla crescita dell’azienda, negli ambiti: 

 

 dell’innovazione organizzativa e della sicurezza negli ambienti di lavoro; 

 dell’innovazione tecnologica; 

 della tutela ambientale; 

 dell’innovazione commerciale e del supporto ai processi di internazionalizzazione. 

 

 

 

 

Altidona, 10/05/2018     Il Candidato Sindaco 

             Giuliana Porrà 

 

 


